[Written ]

0l.

02.

03.

04.

05.

f(x) =vx—1,(x=1),g(x) = x* + 2 7=, (gof 1) (x) @z (gof)~!(x) Mfw+a1 |BUET'18-19]

T: f(x) = VX — 1 = y (47)

2yi=x—12x=y?’+1=2f(y)=y?+1=2f1x)=x*+1
(gof M)(x) = (x* + 1)?+ 2 =x* + 2x° + 3 (Ans.)

Wﬁm,(guf)(x)=(\lx-—liz+2=x+1=y(ﬂﬁ‘)

DX=Y = 1 = (gof)™'(y) =y - 1> (gof) ' (x) = x— 1 (Ans.)
I f(x) = — - T, f(f(f(x))) GF I (34 37 | [KUET’04-05;BUET"'18-19]
. f(x) = —; f(f(x) = o =

(f(x)))- o By

T 24x+1+X 342X

f(x) = sinx tan2x. IPR‘THB? 1 efr o7 [BUTEX'18-19]
HYE: f(x) = sinx tan 2x

f(x + 2m) = sin(2m + x) tan 2(2m + x) = sin(2m + x) tan(4m + 2x) = sinxtan 2x

sinxtan2x @& i@ 27

i £(2) = x + 2 7, SR (OO e 8T £ (x) GO 3 1 (BUET'17-18]
W—WWf(l*H)—x+2=>f1(x+2)— 4R, x+2=y=2>2x=y—2]|

-1 1-y+2 3-y 1 3—X

R = = b (x) = == (Ans.)
¥, f~1(x) 97 eI = f(x)mmﬂ-R {1} (Ans.)
G, !ﬁ——y:r1—x—y+xy=#xy+x—-1—y=>x—-1:;

oM f(y) = —2 + 2 = 2t - 2

1+y 1+y 1+y
94T f(x) = 0= @R f(x) @7 oI = f~1(x) 97 @8 = R — {—1} (Ans.)

y—x2—4x+7ﬂaﬂmm3{t¥ﬂﬁiﬂﬂﬂmﬁ&mw,ﬁﬁ.ﬁmﬁﬁﬁﬁﬂ,wmmﬂﬂx—
WF @ y O O PO X (I I [BUET'16-17]
M.y =x?—4x+7=2y=3+x—-2)=2x-2) =F~-3)......>0)
(i)ﬂtmmmmwﬁﬁmmmmmwwlmxwamw.Mt
2% 23 TEII (upward) |

x =0, y =7 4R AT y Sr&HF (0,7) R¥re @n 33931

QAR y= 0= x% —4x+7 = 0 ANFWAA 59TS, b? —4ac = 16 — 28 < 0 widie Awfl x wHes @ A =i
@F0I2 I AT

PICHDT @I = R, @8 = [3, )

FIOFD x = 2 FAIAALR ACATF A

- Feafis 71139, x = 2 | T E® 9 [ dn w3 77
FieAa F4HH I = 3

X O O oS WL = 0

y ST (G T (T IS x| = 7




06. W3 99, R MBI F2A 76 AB:RM-:BWH)_“” T Gt ¢ @% 767 39 972 orane

TG 9F-9F @ Fﬂﬁan f~1 @ fqdy 99 [BUET?14-15]
TAY: Given, f(x) = —; x = : R, f(x) = undetermined .. (ST = R\ {3] (Ans.)
YR, f(x) =y = 3“2 ?xy 3y=3x+2=x(7y~3)=3y+2=x= :;f; wsssssisiasii])

y= -?{CFI, X = undetermined .. (I8 = R\ {-.] (Ans.)
A, CIT, %1, %; € A GOV £(x,) = (x;) AWM @ @y afiy, 2042 - Bet2 o

?31_3 '?K] =3

~ PR G393 @ N | ArRg afef coitg o g3l fon @8 ST

()7, x =22 = 1) = 22 5 p-1(y) = 32 (4

7y-3 7y-3

07. f(x)=x"+3x+1 @3 8(x) =2x -3 =7 (gof )(2) 9 (fog) (2)ffa =7 |
[RUET’08-09,12-13, CUET’11-12]
HAIYI; (g)f)(x)=g(f(x))=g(xz+3x+1) =2x*+6x—1 .'.(g)f)(2)=19
(fog)(x) = f(g(x)) = f(2x —3) =(2x — 3F +3(2x-3)+1 .. (fog)(2)=1+3+1=5
08. (a) 9l T £ :R >R @Fefena wewifis 2@ @, f(x)= x> +1, £7'(5) g7 w7 facfa = |
(b) & @, (A-B) N(A-C)=A—(BUC), @I A, B¢ C fea{6 &5 |
TYE: (a) €7, £7(5)=x = f(x)=5= x> +1_5 =>x'=4 > x=22 .f'(5)={2, -2
(b) 4/, xe(A-B)N(A-C) lRUET’ﬂ?—Oﬂ,KUET’Dd—ﬂS]
= X€(A-B) R xe(A-C) = (xe A an XEB) 9N (xe A 9 R x¢C)
= XEA MR (xgB dRN x¢g(C) = xcA R Xxg(BUC) = xeA-(BuUQ)
S (A-B)"(A-C)c A-(BUC)
WA, ¥, xeA-(BUC) = xeA 22 XE(BUC) = xeA R (x¢B 99 x ¢ C)
= (XA 9 x¢B) @32 (xEA M xgl) = xe(A-B) @R xe(A-~C)
= xe(A-B)N(A-C) .. A-(BUC)c(A-B)n(A-C)
S, AN (TG Hewal 3o, (A-B)Nn(A-C)=A-(BuUC() (Proved)
09. =@ f(x)=x° g(x)=x>+1, h(x)=x+2, x=-3 =&, ©@ hogof o <7 @3e e 7, gof # fog.
TARIS: 1* Part: hogof = h[g{f(x)}] = h[g{x’}] = h[(x?)’ +1] = h[;r;ﬁ +1] =x®+1+2=x%+3
" hogof (=3) =(-3)°+3 [.x=-3] =729+3 =732 [BUTex’07-08]
2" Part: gof =g {f(x)} =g{x2}=(xz)3+1=xﬁ+l

fog = fig(x)} = {x +l} (x3+1)2=xﬁ+2x3+l.',g3f;éfng[tﬁﬂlﬁﬁ]

10. Rwﬁ:a-mmwmmm={—2,—1,0,1,2};f:A->nmmmf(x)=x2—x+1mm@ww
f(x) 97 g =7 93 | 3 I 93D Gp-9z Trom? [CUET’05-06)
ANYE: @4, A = {-2, -1, 0, 1, 2}
fx)=x’—x+1; f(-2)=4+2+1=7;f(-1)=1+1+1=3
f0)=0-0+1-LRD=1-1+1=1;f2)=4-2+1=3

= {7, 3, 1} mﬂﬂﬁ@awmmﬁmm%ﬁ@ﬂmwmu%ﬂfwmmmwm




11, fmA={1,2,3,4},B=1{1,2,3,4,5} @ f(x)=x+ 17 5e@f@e f: A —> B &, @ {-a7 (©w7
32 @ ety e [KUET’05-06]
e f(x) =x+ 1 /(1) =1+1=2;f2)=2+1=3;f3)=3+1=4; f4)=4+1=5
oAt T oW = {1, 2, 3,4}; @a={2,3,4,5} (Ans.)

2. nﬁ},:f(x)::“‘: 277, SIZEE (7418 G, £ (V) = . [BUTex’05-06]
x-_n-
Iy 4 dx -7 7 16x —28—14x + 28
X-— 4y-7 _ 4 = 2x ;
YA =f(x)= _ b = 2x -4 = 2x—4 S T
y=tx) 2x -4 =1(y) 2y -4 ) 4:-;—-?_4 8x —14—-8x+16 2 . )=
- 2x-4 2x -4
1+X 2x ¥_ ;
13. I fx)=/fn| — |/, SR @ES T f = | = 2f(x). [KUET’04-05]
1-x 1+x
[ 2x )
1+1 : |+ x%+2x 1+x) 1+x
sagie: LLH.S = In tX | =n - =h’1(—-] =21n[~——]
__2x 14+ x* —2x | —x | —x
\, 1+I1,J
=2 f(x)=R.H.S (Showed)
14. (a) 3 f(x):b‘};_a +a.“': 70, (TAN8 @, f(a)+f(b)=f (a-+b). [RUET?04-05]
a+b—a a+b-b b’ a’

Fye: f(a)=a; f(b)=b ..f(a+b)=bh. + a. = +
W= 1) B a_b (b—a) a—b

a’ —b’
= ™ =a+b=f(a)+f(b) (Showed)
a— .
15. f(x)=2x"+3 @R g(x) =13 . e (At @, (fog) (x) = (gof) (x) [BUET’03-04]

sy LLH.S = (fog) (x)=f(g(x)) = f[3 x—3} = 2><x_3+3=x

2 2
3
RHS=(gof) (x)=g(f(x))=g (21:3 +3) = 3\/23: ;3 . =x ..L.H.S.=R.H.S (Proved)
MCQ
01. % A = {a,b,c} et B = (1,0} =, o A @& B ¢ g f&x Footar Tt “ihezt A2 [Ans: a] [KUET'18-19]
(a) 6 (b) 7 (c) 8 (d)9 (e) 10
02. logz-x(2x + 1)(3 — x) > 2 9T (W @AM? [SUST'18-19]
(a) (—,2) (b) (=1/2,2) (c) (—1/2,1) (d) (—1/2,3) (e) (=1/2,1) U (1,2)

T (b); 108 (230 (2% + DB —%) > 2 . (1)
@7 base (2 —x) > 0 & x ~2...(ii)

i, (i) 7, (2x+1)(3—x) > (2 -x) = ‘E"‘{‘;?S;") > 0.... (iii)
(i) 7T®7 TR AW (2x + 1) 8 (3 — x) I Coww 49 31 Tory Aeirg |
w(=2,3) = (i) Tor TR | e (i) T x <2 .. e BEE (— 2, 2)

8o



U3. y = cos(sin™* V2c0s2x) 99 (98 T57? ISUST'18-19]
(a) (—1,0) (b) [-1,0] (¢) (—=0.5,0) (d) [0, 1] (e) [-0.5,0]
e (d); y = cos(sin™? v2cos2x) ~ 2cosx > 0
W, y = cos(cos™* V1 — 2cos2x) = Y1 — 2cos2x
w1—2cos2x =204, 2cos2x <1
T 2c082X = 1,¥ymin = 0; 2c082x =0, Ymax = 1

04. ER-R, gsR-> R h:R- R, f(x) =tan"1x, g(y) = siny 932 h(z) = -EE Z# glfoh (tan 30°)]

qq 9I9- IKUET’17-18]
(a) 30° (b) 45° (c) 1“—”@ d ‘f}l () ff
TR: (d); foh(tan 30°) = f(h (tan 30°)) = (::) (%) = 15°
g [foh (tan 30°)] = g(15°) = sin 15° = -~ ;
05. f(x) = V100 — x2 + log(;_y) Vx + 12 @ (1B #=ife? [SUST’17-18]
(a) (0,3) (b) (=12, 0) (c) (0,10) (d) (=10,10)  (e) (-10,2)

TANI: (€); @4, 100 —x* > 0= -10<x <10 «R2—x>0=2>x < 2
GRxX+12 > 0= x > —12 @R @: [—10,10] N (—00,2) N (—12,0) = [-10, 2]

06. W e¥Y = x* T O y 97 (ST (SIA1G? [SUST’17-18]
(a) R (b) R — {0} (c) {x:x < 0} (d) {x:x = 0} (e) {x:x > 0}
TIE: (€); ¥ = x* = y = xIn (x) .« W = {x:x > 0}

07. IM f(x) = x* — 2|x] @32 g(x) = x? + 1 W @ (fog)(1) 9T A T©? [KUET’16-17]
(a) 2 (b) 0 (c)4 (d) 8 (e) -1
AN (b); (fog)(1) = f(g(1)) =f(2) =22 -2|2| =0

08. f(x) =logy,1(2x + 1) A f(x) U CSITNEH @FADB? [Ans: a] [KUET’16-17]
@ (-3.0)u0,0) (b)x>-1 ()x< -3 (d) (0, ) &) (—3,—1) U (0,00)

Y. (a); f(x) = loge,1(2x+ 1)
SR, X+ 1#1@RX+1>0=x#0,x>~19R2x+1) >0=x> > » xE(—%,{})U(U,m)

09. f(x) = log, |x| T f(x) 97 (OSN3 D 97 G i *[S 7567 [Ans: e] [KUET?16-17]
(a)D c R (b) D = {x|x € Z} (c) D = {x|x € N} (d) D = {x|x = 0} (e) D = {x]|x > 0}

10. f:R - RFIMEAD f(x) = x? — 1 9 Hew@iFe 2o {1 (—8,8) WA T 3@ FI? [KUET'16-17]
(a) {—4,4} (b) {—3,3} (c) {(—2,2} (d) {-1,1} (e) (—2v2,2V2)

AHY: (b); f(x) =x!—-1=3x= i\/l + f(x) = f_l(y) =xJ1+y
=71 = 2T +x = 71(8) = (3,-3} [f~1(~8) WicEIfi]

11, 2f(x) + 3f(=x) = x* —x + 1 A f(x) 9 T FS? [BUTex'16-17]
(8)sx® + x4 (b)sx* —x +3 © ¥ —x+— (d)Sx% +x— =
YIS (a); 2f(x) + 3f(—x) =x* —x+1......(>0) = 2f(=x) + 3f(x) =x* + x+ 1......... (ii)
# (i) X 2 = (if) X 3 = ~5f(x) = —x? = 5x — 1 = f(x) = 2x? +x+=

12 f(x) = x* +3x+ 1 @32 g(x) = 2x — 3 4, gof(1) 93 I T7 [BUTex’15-16]
(a) 10 (b) 7 (c) 13 (d) 15

T (b); f(1) = (1)*+31+1=5; g(5)=25-3=10-3 =7 gof(1) = g(f(1)) = g(5) =7
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Hﬁf:ﬂ*—}wﬁmf{x):lxz—z if —2 < x < 37960 T f(—3) 97 T F©2
2x+ 3 if X< —2
(a) =3 (b) —4 (c) =5 (d) 6
3x — 1 if x > 3
W:(a);f(x)=lx2—2 if—-2<x<3
: 2x + 3 X< =2
G, -3 <=2 ~f(-3)=2%x(-3)+3 =-3

SRR @& f(x)=2x -39 w@ifie st o [~ (x) 93 79 Fo7

@) (b) @ 22 2
. &b

2x -3 2x+3 2 3
TAYE: (c); 4, y=f(x)=2x-3 .‘.:1u:=yT+3 -7 (x)= x:?f-?:
Iff(x) = zizi then the value of f~*(x) is-

2—-3% 3x+2 3Ix-—-2 Ix-2
(E} 2x-3 {b) 3-2x (C}Ex+3 (d} 2x—-3
T (c); y = ;j: = 3y—2xy=2+3x ~x= :—:—; 0% it 0 2:;2
S = {x € R:2x* — 7x + 3 < 0}, T «/fqB <A (Sup S) F2?
(a) 3 (b) 5 ()0 (d) 1

TANIE: (@); 2% — 7x + 3 < 0= (x — 3)(2x — 1) < 0=>~ < x < 3= 7YY T 3
f(x) = tanx T f(x) 97 (CAS @0 ?

(a)R (b) R — (#2251 € o (c) [0, ]
FAE: (b); R— ((2n + 1)Z;n € Z}

AT AT FILATTA CBITT 8 @% F97 f(x) = VO — x2

(a) [-3,3],[0,3] (b) [0,3], 3, -3] (c) [3,-3],[0,-3]  (d) [-3,0],[3,0]
I f(x)=x+1 OR g(x) =2x W@ (fog™)(2) @7 I o7

(a) 2 (b) 3 (©) % @]

ANYH: (a) ; (fu ")(2)=f(g‘1(2))= f(§)=f(l)=1+l=2

X -99 TF o A F(x):jﬂ”;_; dt F1afoe 7 26T 72
(a) 3 (b) 4 (c) 5 (d) 25
T (b); F(0=0 <. 27 =0 sx =4
f(K):lx-ZS,(X V) 99 (ST 8 (A8 Y-
—ZX
rla 1 1 r'l
R-o=p R—<-= b) R—{—— ,ER—aqh_
(a) 124}: { 3} (b) { 2} hz}
1] g1 1 1
R=q=pR== d R-{—— ,ER—«:—_
(c) 4h2r {2} (d) { 2} h 2}

IKUET’?15-16]

(e) 7

(KUET?13-14,BUTex’14-15]

(e) —3*-
2x

[BUTex’14-15]

[BUTex’14-15]

[BUTex’14-15]

(d) (=0, )

|Ans: a] [RUET’14-15]
(e) None

[BUET 13-14]

[BUET’13-14]

[RUET’13-14]

(e) None
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g (e); F(X)=——"eR 797 1—2x # 0=>x %
1-2x 2
X3 y—3
y= L Y-2Xy =X +3 = y-3=x(1+2y) .. x=
1—2x 142y
LXeR if 1+2y#0 = yi—é— ". Dom f='ﬂi‘—{%}. Rangefzﬂi‘—{—%}.
%) = (1) +Jx —1 97 oI o7 [SUST’12-13]
(a) (-0, 0) (b) (0, ) (¢) (o0, 0) (0, ) (d) (1, ) (€) (-00,00)
A f(x):l-l-\/;—].; GUFGT | &WWHW x=0
X

o, iww x20 . f(x) 99 @I = (0,00).

fx-2)=x"-2x+8 WA f{-4) 97 I w7 [SUST’12-13]
(a)8 ~ (b)10 (c)12 (d)16 ()32

T f(x—2)=x*-2x+8. -, f(4) @@ x—-2=—4 - x=-2.

S R()=(-2)"-2(<-2)+8 =4+4+8=16

T fx) =x* - 2x| @R g(x)=x" +1 =@ (fog)(2) 97 7 7A- IBUET*12-13]
(a) 0 (b) 15 (c) 25 (d) 5

sy f(x) =x* - 2)x|: g(x)=x*+1

(fog) (2) =f(g(2)) = f(22 +1) =1£(5) =52 —2)5| =25-10 =15

X

. I A=R -3}, B=R-{lI},f:A—5B, f(x)= x"i , O f(—;-]-i-f“l[%] 99 T 97 [Ans: ]
x_
(a) 2/3 (b) 4/3 (c) 1/3 (d) None of these [CUET?11-12]
3 2 .
- = —-2 3x=-2 !
W:f(x)zx 2 f"(x)zh 2 f[é}i-f“’[—%]: 2 . Ka _2 .-t 21
X—3 x—1 2 3 §-3 -2———1 el 2 -3 3
2 3 2
I f(x)=Vx—2 @3 g(x)=x"+1 T, OrZE fog 9 (Tt 2a- |IBUET’10-11]
(a) (=00, —1) (1, —o0) (b) [-1, 1]
(c) (—o0, 0) (d) (—oo, —1]U[1, )
TgE: (d); fog=1f(g(x))= f(:-:2 +l)=\/;c2 +1-2=vx°-1 .. Dom f = (—oo, — ][], 0)
2 —
. T f(x)={x X, X 22 , @ f(2)+1(-2) 93 77 33- [CUET’10-11]
X+2, x<2
(a) 0 (b) -2 (c) 2 (d) None of these
wig: £(2) =2° -32=4-6=-2; f(-2)=-2+2=0 .. f(2)+f(-2)=2+0=-2
. TG (OITAT 8 (38 {a, b, ¢, d}F @AG ‘GT-GF FleA? |[Ans: a] [SUST’10-11]
(a) f(a)=b,f(b)=c, f(c)=d, f(d)=a (b) f(a)=b, f(b)=c, f(c)=b, f(d)=a
(c) f(a)=b, f(b)=c, f(c)=d (d) f(a)=b, f(b) =c, f(c)=d, f(c)=a



